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ΔΕΛΤΙΟ           ΤΥΠΟΥ 
 

Νέα δεδομένα στον τομέα των μεταμοσχεύσεων δημιουργεί στη 
χώρα μας η δημιουργία και λειτουργία της πρώτης Τράπεζας 
Μοσχευμάτων Κερατοειδούς στο Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο «ΑΤΤΙΚΟΝ». 
Τα εγκαίνιά της Τράπεζας Μοσχευμάτων Κερατοειδούς  
πραγματοποιήθηκαν σήμερα από την  ηγεσία του υπουργείου Υγείας την 
υπουργό κ Μαριλίζα Ξενογιαννακοπουλου και την  υφυπουργό κ Φώφη 
Γεννηματά. 
«Είναι η πρώτη Τράπεζα Μοσχευμάτων στην Αθήνα και η πρώτη 
στην Ελλάδα με προδιαγραφές Ε.Ο.Κ» τόνισε ο καθηγητής της Β΄ 
Πανεπιστημιακής Οφθαλμολογικής Κλινικής του Πανεπιστήμιου της Αθήνας 
κ Ιωάννης Βέργαδος. 
Η Τράπεζα Μοσχευμάτων Κερατοειδούς, σύμφωνα με τον κ Βέργαδο 
έρχεται να καλύψει ένα μεγάλο κενό, καθώς η χώρα μας ήταν 
υποχρεωμένη να εισάγει από το εξωτερικό περισσότερα από 600 
μοσχεύματα, ενώ μόλις 100 μεταμοσχεύσεις γίνονταν με μοσχεύματα 
από δωρεές συγγενών. 
Την  ίδια χρονική στιγμή, όπως παρατήρησε ο καθηγητής λόγω  έλλειψης 
της τράπεζας κάθε χρόνο  μοσχεύματα χάνονταν κι αυτό γατί εάν το 
μόσχευμα δεν χρησιμοποιηθεί μετά από λίγες ώρες από τη λήψη του 
καταστρέφεται. Ταυτόχρονα μεγάλωνε η λίστα των ασθενών που θα 
πρέπει να υποβληθούν σε μεταμόσχευση κερατοειδούς.  
«Η λειτουργία λοιπόν της Τράπεζας Μοσχευμάτων Κερατοειδούς , 
συνέχισε ο κ Βέργαδος, δίνει τη δυνατότητα το μόσχευμα πρώτα 
απ όλα να αξιολογηθεί, να επεξεργαστεί και να φυλαχθεί  για 7 με 
10 ημέρες μέχρι να βρεθεί ο κατάλληλος λήπτης στην Ελλάδα η το 
εξωτερικό. Κι αυτό γιατί η Τράπεζα θα συνεργάζεται  με άλλες 
Τράπεζες του Εξωτερικού  προκειμένου  η χώρα μας να  αναπτύξει 
πνεύμα αξιοπρεπούς και ισότιμου ανταγωνισμού με όλα τα 
προηγμένα Κράτη. Θα έχει δε την δυνατότητα να επεξεργάζεται  
όλα τα μοσχεύματα  που θα προκύπτουν». 
Η προέλευση των μοσχευμάτων θα γίνεται μέσω του Εθνικού Οργανισμού 
Μεταμοσχεύσεων στον  οποίο θα πρέπει να απευθύνονται οι συγγενείς των 
δοτών.  
 Η δημιουργία της Τράπεζας  Μοσχευμάτων Κερατοειδούς θα αποτελέσει 
μεγάλη βοήθεια στον Έλληνα ασθενή, γιατί θα του εξασφαλίζει παροχή 
μοσχευμάτων  όποτε χρειάζεται, θα ελαττώσει την αγορά μοσχευμάτων 
από το Εξωτερικό και θα προάγει τον εθελοντισμό στην προσφορά 
οργάνων. 
Παράλληλα θα είναι πολύτιμη πηγή τόσο για τα 8 κέντρα μεταμοσχεύσεων  
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που λειτουργούν σε αντίστοιχα κρατικά νοσοκομεία όσο και για πολλούς 
ιδιώτες γιατρούς που χειρουργούν σε ιδιωτικέ κλινικές 
  
Η Τράπεζα Μοσχευμάτων Κερατοειδούς δημιουργήθηκε με τη δωρεά της 
οικογένειας  του εφοπλιστή Νίκου Τραυλού , για το λόγο αυτό ο 
Διευθυντής και το επιστημονικό προσωπικό της  Β΄ Πανεπιστημιακής 
Οφθαλμολογικής Κλινικής μαζί με τις ευχαριστίες τους εκφράζουν  την 
ελπίδα να αποτελέσει η δωρεά αυτή παράδειγμα προς μίμηση και σε 
άλλους Έλληνες την βοήθεια των οποίων χρειαζόμαστε. 
Η λειτουργία της Τράπεζας θα συμβάλει  επίσης στην αναβάθμιση της 
εκπαίδευσης της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Αθήνας καθώς                

         διαθέτει τον πιο σύγχρονο εξοπλισμό. 
 


